

■热点港股扫描

花旗:对联想表示乐观

花旗集团发表报告指出,根据IDC公布的最新数据显示,今年首季全球个人计算机出货量上升14.5%,联想集团(00992.HK)出货量则升21.2%,较市场高出6.7个百分点,预计联想未来市占率继续攀升,因集团旗下有75%货品运至新兴市场,其中60%收入来自增长较快的手机计算机市场。报告又指,估计未来6个季度,联想经营毛利率扩大55点子,至3.25%。花旗更假设,联想有潜力令其经营毛利率上升1.3个百分点,至4%,相等于2009年度每股盈利60港元,按15倍市盈率计算,令其股价可攀升至9港元。该行给予联想“买入”投资评级,目标价为7.5港元。

汇丰:“增持”太平洋航运

汇丰发表研究报告,对太平洋航运(02343.HK)的前景乐观,予以“增持”评级,并上调目标价5%至21港元,原因是预计太平洋航运收益维持强劲。汇丰指出,虽然市场担心干散货船只的供应过剩,不过新兴市场对商品的需求维持强劲,而汇丰认为轻便型船只的运载力增加有限,带动收益继续增加,因而抵消波罗的海干散货指数波动所带来的影响。

瑞银:认为国航估值偏高

瑞银发表研究报告,将中国国航(00753.HK)的评级维持为卖出,目标价4港元。瑞银表示,从近期的势头来看,无论是内地还是国际市场,对航空业的需求都正在放缓,因此预计国航将受影响,令乘客收益率下降。虽然国航的首季乘客收益率取得6%的增长,但这是因为国内市场的乘客收益率上升所致。瑞银又指,现时所有中资航空股的估值都属偏高,而油价持续上升亦将增加国航成本,因此维持“卖出”国航评级。

港股将保持反复偏稳的态势

4月28日,港股呈现高位反复的走势,权重股出现个别发展的情况。事实上,港股经历了上周的破关上拉之后,短线已有一定的累积升幅,在不明朗因素开始浮现的形势下,大盘出现后整理表现反复,是可以预见的短线走势发展。而市场观望气氛逐步转浓,资金入市的意愿显著下降,大市成交量从上周后段的平均1000亿港元,缩减到昨天的737亿多港元;由此推断,在观望气氛笼罩下,估计港股暂时仍将以区间反复震荡为主,恒指和国指的主要震荡区域,将分别在25000点至26000点以及13500点至15000点之间。

从市况来看,权重股出现个别发展,但大体上近来形成的轮动效

应,仍处于良好的发展趋势,股份板块出现轮流推高的情况,所以,大盘短期上冲动力是有所放缓,但未致于全线向淡,预计大盘可保持反复偏稳的态势。中移动在第一季营运数据公布后,呈现整顿整理的走势,股价反复在130至140港元之间;内地银行股在理想的第一季报表支持下,股价表现持续稳健,建行、交行和中行的股价更是创出近来的新高。值得注意的是,重磅股汇控从4月开始窄幅徘徊在130至133港元之间,巩固了一个月之后,股价在昨天终于突破这个窄幅整固区,收盘报133.3港元。汇控扩展升浪的迹象,对大盘整体可起到稳定支持作用。

美国联储局即将议息,市场普遍

预期会减息四分之一厘、甚至会不减息维持现时利率不变。在市场信心逐步恢复下,加上资本市场的信贷危机暂时稳住,全球通胀升温的情况,会成为联储局的最新关注点,估计美国将进一步减息的迫切性有所下降。在这样的预期下,美元汇价在过去一周显著走强,而美元表现回稳,对于全球经济金融市场都可带来支持作用。目前,美股道指仍在延续一浪高于一浪的拉升走势,正逐步站稳在前一级短期浪顶12800点水平之上,若消息配合,相信道指有扩大短期升浪的倾向,而较大阻力在250天平均线13150点水平。

A股由上周开始,展现超跌之后的技术性反弹,上证综合指数已回升到我们预期的目标3650点,进

入后整理阶段,是可以理解的;尤其是在五一假期附近,资金进一步追高的积极性肯定会有所下降。上证综合指数在上周四出现跳空缺口,缺口区位于3300点至3450点之间,我们估计在目前的情况下,这个缺口区是难以保持完好的,换句话来说,这个缺口区是有机会被部分或全部回补的。但是,就算出现这种情况走势,我们还是相信A股已经短线见底,在有关部门两度出手“救市”的情况下,市场的信心已有所恢复,在市场认定3000点是上证综合指数的底线之后,低买的行动可为A股带来稳定性。而A股的稳定性,将有助于港股走稳。

(第一上海证券 叶尚志)

■港股推荐

汇源果汁 (01886.HK) 买入评级

市场需求强劲。国内消费者对食品的安全和质量越来越重视,加上都市人口以及中国人均可支配收入不断上升,令到消费者已经逐渐培养出对优质品牌和更天然健康的食品(如果蔬汁)的偏好。

以销售量计,集团在100%果汁和中浓度果汁所占的市场份额分别为42.6%及39.6%。2007年,前两大果蔬汁品牌共占果品市场(100%果汁)约55%。

2008年,公司计划透过引入新产品“奇异果汁”,以增加果汁饮料的销售额。由于奇异果汁在国内市场属新产品,公司预期该产品将成为未来果汁饮料市场的主要产品。

预期该产品的毛利率将高于30%,甚至可达到40%水平。而整体毛利率则可望上升至35%。

浓缩汁、果浆和糖是生产果汁的主要原材料。由于糖及冷冻浓缩

中煤能源 (01898.HK) 周期性风险上升

公司公布2008年第一季度业绩,纯利同比增长36%至14.1亿元(人民币,下同),相当于我们和市场全年预测的14%左右,逊于预期。期内,公司收入和经营成本均上升39%左右,经营利润率得以维持,符合预期。预计随着煤炭2008年新合同的陆续执行和新增产能的初步释放,全年盈利可以如预期增长50%。另外,公司斥资13.3亿元和6.4亿元向母公司分别收购东坡煤业的全部股权和秦皇岛进出口5%的股权。东坡煤矿存储量约为1.6亿吨,设计产能为150万吨/年(公司预计可扩增至300万吨/年)。以目前公司开采效率(可采储量与总储量比)和毛利率计算,我们认为13亿的收购价格偏贵,对盈利贡献不足2%。

公司目前股价自我们上次发出报告之后已上升16%,开始接近20.5港元的全年目标价。我们认为

市场对2008年煤炭价格大幅增长的预期已经形成共识,而对2009年的价格走势还存在很大的分歧。我们认为目前全球商品价格和整体经济增长放缓背离程度越来越大,大量资金流入商品市场推高商品价格。

欧元兑美元上升速度加快也预示着美元见底已经不远(EUR/USD从1.4上升到1.5用了4个月的时间,而上星期攀升到1.6只用了2个月)。我们认为2008年如果美国按结束和经济触底,届时美元将强劲反弹,商品价格将会暴跌。另外,从目前全球通胀和经济情况来看,很难维持商品价格继续上涨。因此,我们认为现时煤炭股的周期性风险开始攀升。建议投资者逢高减持,暂维持公司12个月的目标价20.5港元。

(国泰君安香港)

■个股评级

云南白药 (000538) 收入增长较快毛利率有所下降



京东方 A (000725) 亮丽季报有助于非公开增发的实施



●2008年1季度公司实现营业收入11.28亿,同比增长31%,实现主营业务利润2.94亿,同比增长25%;实现净利润8520万元,同比增长15%,每股收益0.18元,符合我们预期。拉动利润增长的主要因素是医药工业收入增长32%和收到700万投资收益,剔除投资收益净利润增长7%。

●由于毛利率较低的透皮剂增长较快,加上药材价格上涨,母公司毛利率下跌5.8个百分点;医药商业毛利率同比有所提高,因此综合毛利率下降1.4个百分点。公司期间费用仍然增长较快,同比增长39%,期间费率提高0.9个百分点。毛利率下降和期间费用上升共同影响营业利润率仅增长5%。

●母公司提高药材储备,存货年初增加6200万;医药公司增加备货,存货较年初新增1.53亿,因此存货周转天数从108天放慢至133天。应收款项周转天数20天,继续保持

较快水平。受存货增加、税收缴纳新增5200万和宏观调控经销商资金紧张影响,公司经营活动现金流在近年首度出现负数。

●牙膏1季度虽然持平,但后续增速会加快,2008年工业收入增长将主要来自牙膏和透皮剂,增速30%-40%,中央产品平稳增长6%-7%。维持公司2008年-2010年每股收益0.81元、1.04元、1.35元,同比增长17%、28%、29%,对应的预测市盈率分别为35倍、27倍、21倍。由于新厂建设和发展健康护理品需要资金,公司可能在2008下半年或2009上半年融资,如果融资将对2009年每股收益形成摊薄,我们认为随着公司产能到位,2010年将会进入新一轮快速增长期。我们认为云南白药不是一支短期的盈利股票,中长期投资者可以在25元以下买入并持有,相当于2008年30倍以下估值,具有较高安全边际。

●涉及业绩的经营层面,公司目前经营正常,BOEOT玻璃基板从85K/月到100K/月增资扩产项目正在全力推进;成都4.5代TFT-LCD生产线项目已于2008年3月26日开工建设。

●最新公布的面板价格显示,四月份监视器用面板价格已开始上涨,NB面板价格也开始企稳。除非国内外经济严重恶化导致需求大幅减缓,否则监视器升级(大屏幕和宽屏化趋势)以及低价NB热销将推动IT用面板价格保持景气。

●从企业的整体经营考虑,公司一方面受益于TFT-LCD面板市场

价格回升;另一方面五代线通过加强管理、扩张产能、推出新产品、改进工艺水平以及原材料供应链体系和客户体系的完善,公司成本控制能力得到明显加强;另外,公司产品主要销售地区在国内和亚洲地区,汇率损失对业绩影响较轻。而从产业链的角度审视,随着康宁将大陆首家工厂选址北京,京东方A的上下游产业也日趋完善并在国内具备较强的竞争力。

●公司亮丽的年报、季报以及经营上表现出来的良性态势,将对公司非公开发行股票构成非常大的支撑,而成功增发无疑反过来将提升公司投资价值。

●不排除公司2008年业绩超出我们预期的可能,从防御的角度出发,我们仍然维持此前策略报告14.20元-15.30元的目标价位,不过将持股时间缩短至6个月,继续给予买入”的投资评级。

(江南证券)

■荐股英雄榜

排序	推荐人	推荐人星级	所荐股票	推荐时间	起始日	结束日	起始价	最高价	最高涨幅	备注
1	stock200	★(42)	成都建投	2008-4-21 15:43	2008-4-22	2008-4-28	32	48.93	52.91%	正常
2	门儿清	★(12)	国元证券	2008-4-21 10:26	2008-4-22	2008-4-28	20.69	29	40.16%	正常
3	唐廷逸	★(36)	太平洋	2008-4-21 11:25	2008-4-22	2008-4-28	22.3	31.12	39.55%	正常
4	身在江湖	★(6)	武钢股份	2008-4-21 19:28	2008-4-22	2008-4-28	11.99	16.7	39.28%	正常
5	唐廷逸 56	★(27)	广济药业	2008-4-21 11:28	2008-4-22	2008-4-28	14.4	20	38.89%	正常
6	小铃铛	★(14)	安信信托	2008-4-22 6:26	2008-4-22	2008-4-28	18.2	24.55	34.89%	正常
7	唐廷逸工作室 8	★(24)	天鸿宝业	2008-4-21 11:29	2008-4-22	2008-4-28	17.6	23.5	33.52%	正常
8	股倒整 7025	★(15)	胜利股份	2008-4-21 19:50	2008-4-22	2008-4-28	7.25	9.54	31.59%	正常
9	前景是好 2	★(3)	隆平高科	2008-4-21 9:36	2008-4-22	2008-4-28	19.9	26.13	31.31%	正常
10	songhai	★(9)	东方电气	2008-4-21 19:00	2008-4-22	2008-4-28	33.05	43.38	31.26%	正常

■港股投资手记

石化企业面临大难题

昨日恒指回升149点,补回上周五的下跌。但是首季业绩表现不佳的国寿,与中石化一起逆市下跌。

国寿盈利倒退61%,昨日股价下跌了1.6%。中石化盈利倒退了69%,昨日股价下跌了2.6%。两者盈利倒退的幅度差不多,但是昨日股价的表现,很明显是中石化遭到抛售的压力比较大。股民的行为例是很正确地反映了这两家企业的前途预测。

国寿盈利倒退是暂时性的,是因为国寿投资股票出现亏损所致。但是,人寿保险公司投资的股票多是长期持有的。长期投资,从长远来说一定是有回报的。所以国寿的股价仅下跌1.6%是正常的。

中石化的问题比较严重。因为中石化提炼石油为汽油是一项亏本的买卖,但是又不能不提炼,是国家让他们做亏本生意。石油不断涨价,但是国家控制汽油价格,石化企业不亏才怪。中石化今年首季单是提炼石油就亏了206亿元人民币。这样的生意如何做?怎么办?只能靠国家补贴。但是国家能补贴206亿元人民币么?相信不会。因为中石化总体上还没有出现亏损,但是小股民的利益就有了损失。

那么如何在石油涨价的前提下减少损失,这是中石化无法逾越的难题。因为石油涨价,粮食涨价是全球性的,而且这两者还密切相关。前一阵子,香港超市出现抢米的现象,想不到后来米大卖。香港的超市也出现抢米现象。看来,全球粮食价格还在“大跃进”。

粮食价格上升,原因很多。其中主要一个原因是欧美等西方国家大量利用玉米提炼乙醇,展开所谓的绿色能源运动。大量的玉米被收购,导致很多农业种植玉米,从而造成其他农作物产量的减少。

玉米涨价,猪肉也跟着涨价。因为玉米是猪的主要饲料。因为猪肉涨价,中粮被限制用玉米来提炼乙醇,但是西方国家不会停止用玉米来提炼乙醇。因为对西方国家来说,能源涨价对他们的影响更大。

香港外汇基金今年首季亏了146亿港元,这也是正常的,其实表现还是不错的。万亿元规模的外汇基金在今年股市大跌的背景下,只亏了146亿港元,可以说是合格了。

富邦银行犹如坐直升机般,股价一升再升。昨日股价又升了15.6%,收市达9.1港元。不久前,富邦银行请我到台湾地区演讲。我写过文章推荐这家公司。可惜自己没有买,很后悔。不过我也没有想到富邦银行的股价会这样不断地上升。

(作者为香港城市大学MBA课程主任)

■板块追踪

旅游酒店股:假日效应 短线关注

五一节”指日可待,股市在短期内将有一定的节假日效应,其中旅游酒店股通常在这个阶段内成为最受资金追捧的短线明星。投资者不妨重点关注。

尽管“五一节”黄金周被取消,但是“五一节”仍将是旅游休闲为主的节日。考虑到黄金周取消后,时间上较以前有所调整,我们认为当前短途休闲旅游将在今年更加获得青睐,其中经济发达的长三角、珠三角等区域的周边景点会更受青睐,因此九华山、丽江旅游等有望获得关注。

至于酒店股,奥运会的召开将使得全国适婚者更多地选择在今年举办婚礼,同时各行各业的商业活动也会明显增多,加上入境客流的提前启动,预计从现在到奥运会召开,北京的酒店业都将持续景气,很可能会出现出租率和酒店房价齐升的局面。因此2008年的酒店经营景气度都将保持高位运行,未来业绩具备良好的预期。